

# 2015年度香港傑出企業

## 特輯

香港金融科學院導師、智易東方證券行政總裁簡常念



香港金融科學院採用「現代教育」提供課室，提供一系列不同程度的專業實踐的金融課程。

香港教育(國際)投資集團的成員之一的香港金融科學院(HKAFS)，雲集逾十六位專業資深的香港股票分析師協會骨幹成員擔任導師，為企業及社會人士提供金融投資專業課程培訓及搜羅分析研究報告；香港金融科學院導師、智易東方證券行政總裁簡常念表示，學院致力為社會不同階層的人士及機構提供專業金融財經服務和培訓課程，甚至為學員提供業務研究及幫助他們在商界中建立更好的投資者關係，矢志成為市場具前瞻性及競爭力的金融教育、業務研究及投資者關係的機構。

香港文匯報記者 陳濤

# 香港金融科學院

## 雲集財經智者 金融教育權威

優秀的師資陣容和具實力的專家顧問團隊，不僅有助一所教育學院的業務發展，還為學院塑造良好的口碑和品牌形象；金融業是香港經濟四大支柱之一，與世界各地有頻密商業及金融活動，人才需求一直龐大，香港金融科學院成立短短一年，已為各界不同的企業提供服務。

### 提供全面培訓課程

作為香港金融科學院星級導師的簡常念，本身為香港股票分析師協會永遠名譽會長，亦是本港資深股評人，他先後在美國、加拿大、尼日利亞、內地及香港工作，並經常在報章、電台及電視作分析評論，深入理解各地政經發展，對各地行業及股票走勢分析獨到，被譽為「財經智者」。簡常念介紹指，學院的課程內容包括全面的金融投資知識，致力為社會不同階層的人士及機構提供專業金融財經服務和培訓課程，間接響應政府銳意推動金融科技發展，以重視高增值的人才培訓，以推動香港創新科技及適應全球經濟的新形勢。

對廣大投資者來說，看清市場的運作和走勢、靈活

運用各種類型的投資產品，才是致勝的關鍵。「股票市場瞬息萬變，市況有盛有弱，要投資得宜，我們的香港股票分析師團隊，以專業和經驗為大眾尋找有潛質的股票投資，同時又協助行內分析員提升知識。」簡常念續說，香港金融科學院提供一系列不同程度的專業實踐的金融課程，部分課程是向「現代教育」租用教學地方。由市場具前瞻性及專業的財經分析師親自設計，內容深入淺出，並由多位來自香港股票分析師協會的骨幹成員親自授課，具有豐富經驗，學員透過講課、個案分析、解難練習及課堂討論等模式，配合市況實例加以剖析，讓學員輕鬆了解金融市場的實際運作情況，並且學以致用。

### 度身訂造專業服務

自去年起，香港金融科學院在業界的知名度日見上升，學院吸納城中眾多位星級導師合作，為國內外知名機構提供度身訂造的專業服務；例如為公司搜羅企

業分析及研究報告、提供市場定位、業務發展策略等意見，讓企業能在市場上抓緊機遇，提升競爭力及市場優勢，發展商機助力提升市場對企業的信心。

「我們的學員大都在社會上工作了數年的年輕人，都具備一定積蓄，有能力投資金融市場，尤其是過去一年金融市場頻繁波動，令客戶更意識到風險管理的重要。」被問到開辦學院的困難，簡常念分析指，過去十年的經濟市況和投資氣氛，影響大眾對報名投資課程及各講座的意欲，「市況好時，股民報名相當踴躍講座無虛席，但到市況一般時就較少人查詢。」

隨著社會經濟的發展，香港金融科學院教育內容不只是單一專注與學習香港經驗，而需要深化課程內容；在簡常念看來，香港作為國際城市，學員更需要注重國際視野，他鼓勵報讀課程的學員們，需認知股票是長久賺錢的投資方法，不應單求以聽取內幕消息為本，要從分析股票的基本應用做起，憑平常心留意市況決定投資。在未來，簡常念相信，香港金融科學院舉將矢志成為市場具前瞻性及競爭力的金融教育機構。



簡常念擔任香港金融科學院導師，被譽為「財經智者」。

### 緊貼市場 深化課程

香港金融科學院積極分享對市場的見解分析，學院與不少金融機構已建立良好的夥伴關係，贏得客戶的信心。學院同時緊貼市場變化，該院市場部不時更新深化課程內容以迎合市場所需，亦會定期透過網上調查及從學員收集意見，更讓客戶能隨時隨地透過手機或平板電腦，取得學院的最新資訊，亦配合傳統大眾媒體推廣，有效令業務及品牌商譽持續增長。

在現今智能化的年代，社會每日產生大量數據，香港金融科學院與時並進，在宣傳上，更善用數碼科技潮流，冀望與市場加強互動，將數碼科技注入品牌文化及管理當中，更投放大量資源管理網上平台。據知，雖然香港金融科學院仍在起步階段，但課程已獲不少企業的垂青，未來更有望推出獲持續進修基金認可之課程，以減輕學員學費負擔；相關課程亦將向香港學術及職業資歷評審局申請認證，以確保其質素達到標準，增加就讀學員的信心。



香港金融科學院，以專業和經驗為一眾股民認識和分析股票的價值。



「新一代投資與置業之黃金三年研討會」，當日起過400人到場支持。



早前舉辦的「新一代投資與置業之黃金三年研討會」，邀請中原集團主席兼總裁施永青(右)及學院星級名師鄧聲興博士等出席。

香港金融科學院雲集逾十六位專業資深的香港股票分析師協會骨幹成員擔任導師，當中包括：

**熊麗萍**  
友達資產管理有限公司董事  
香港股票分析師協會理事

作為資深股評人，她從事經濟及證券研究工作近20年，專門研究中港經濟及本港股市，對內地政治及經濟發展有獨特分析，並在報章、電台及電視分析評論港股。

**黃德儿**  
金利豐證券研究部董事  
香港股票分析師協會理事

加拿大約克大學經濟系畢業，全球高智商人士組織Mensa香港分會會員。經常獲邀接受中外媒體訪問及擔任嘉賓，並為報刊和網站撰寫財經評論文章。

**龐寶林** 東驥基金管理公司董事總經理  
香港股票分析師協會副主席

資深基金經理，從事金融業逾廿載，對傳統基金、對沖基金、創投基金行業及投資管理有深入認識。曾擔任香港大學專業進修學院、多間大型機構課程培訓導師。經常於各大報章撰文，並於電台擔任嘉賓主持。

**鄧聲興**  
君陽證券董事兼行政總裁  
香港股票分析師協會主席

資深投資分析評論員，是多份報章專欄作家和電台財經節目主持人，從事金融業逾十年，先後於香港多間大學擔任課程導師，現為香港中文大學全球政治經濟學碩士課程兼任講師、香港浸會大學榮譽院士和澳門大學學術評審委員。

**郭思治**  
耀才證券市務總監  
香港股票分析師協會副主席

資深股評人，從事金融業數十年，先後於時富證券及平和證券擔任要職為多份財經報章作專題分析，並為多間電視和電台常任嘉賓。

**彭偉新**  
京華山一證券研究部主管

從事金融業務逾十載，先後任職恆豐證券、御泰證券等金融機構，擔任金融投資講師多年，教授股票投資、企業財務及技術分析等課程。經常在各大報章撰寫股評分析，並為電視台擔任專業評論。

**林家亨** 駿盛金融董事總經理  
香港股票分析師協會永遠名譽會長

經常獲邀擔任投資講座嘉賓，曾在香港城市大學及香港大學教授投資課程。從事股票研究廿多年，專門分析美股、港股，見解獨到。

星級導師 享譽甚隆